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备战2012中考：三角形的边与角精华试题汇编（500套）

一、选择题
1. （2011福建福州，10，4分）如图3,在长方形网格中,每个小长方形的长为
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,宽为
[image: image2.wmf]1

,
[image: image3.wmf]A

、
[image: image4.wmf]B

两点在网格格点上,若点
[image: image5.wmf]C

也在网格格点上,以
[image: image6.wmf]A

、
[image: image7.wmf]B

、
[image: image8.wmf]C

为顶点的三角形面积为
[image: image9.wmf]2

,则满足条件的点
[image: image10.wmf]C

个数是（      ）

A．2
 B．3
 C．4
 D． 5
[image: image356.wmf]B


[image: image11]
【答案】C
2. （2011山东滨州，5，3分）若某三角形的两边长分别为3和4,则下列长度的线段能作为其第三边的是(   )

A. 1           B. 5             C. 7             D.9

【答案】B
3. （2011山东菏泽，3，3分）一次数学活动课上，小聪将一副三角板按图中方式叠放，则∠
[image: image12.wmf]a

等于

A．30°           B．45°              C．60°
D．75°

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



【答案】D
4. （2011山东济宁，3，3分）若一个三角形三个内角度数的比为2︰7︰4，那么这个三角形是（    ）
A. 直角三角形                   B. 锐角三角形

C. 钝角三角形                   D. 等边三角形 
【答案】B
5. （2011浙江义乌，2，3分）如图，DE是△ABC的中位线，若BC的长是3cm，则[image: image14.png]


DE的长是（   ）


[image: image15]
A．2cm        B．1.5cm        C．1.2cm        D．1cm
【答案】B  
6. （2011台湾台北，23）如图(八)，三边均不等长的
[image: image16.wmf]ABC

D

，若在此三角形内找一点O，使得
[image: image17.wmf]OAB

D

、
[image: image18.wmf]OBC

D

、
[image: image19.wmf]OCA

D

的面积均相等。判断下列作法何者正确？
    [image: image20.jpg]8N



 
A． 作中线
[image: image21.wmf]AD

，再取
[image: image22.wmf]AD

的中点O                                

B． 分别作中线
[image: image23.wmf]AD

、
[image: image24.wmf]BE

，再取此两中线的交点O
C． 分别作
[image: image25.wmf]AB

、
[image: image26.wmf]BC

的中垂线，再取此两中垂线的交点O
D． 分别作
[image: image27.wmf]A

Ð

、
[image: image28.wmf]B

Ð

的角平分线，再取此两角平分线的交点O
【答案】B
7. （2011台湾全区，20）图(五)为一张方格纸，纸上有一灰色三角形，其顶点均位于某两网格线的交
点上，若灰色三角形面积为
[image: image29.wmf]4

21

平方公分，则此方格纸的面积为多少平方公分？
[image: image30.jpg]W(E)





A． 11    B． 12    C． 13     D． 14

【答案】Ｂ
8. （2011江苏连云港，5，3分）小华在电话中问小明：“已知一个三角形三边长分别是4，9，12，如何求这个三角形的面积？小明提示说：“可通过作最长边上的高来求解.”小华根据小明的提示作出的图形正确的是（    ）
[image: image31.png]



【答案】C
9. （2011江苏苏州，2,3分）△ABC的内角和为

A.180°     B.360°     C.540°     D.720°

【答案】A
10．（2011四川内江，2，3分）如图，把一块直角三角板的直角顶点放在直尺的一边上，如果∠1=32°，那么∠2的度数是

A．32°


B．58°

C．68°


D．60°


[image: image32]
【答案】C
11. （2011湖南怀化，2，3分）如图1所示，∠A、∠1、∠2的大小关系是
  A. ∠A>∠1>∠2         B. ∠2>∠1>∠A

  C. ∠A>∠2>∠1         D. ∠2>∠A>∠1

[image: image33.png]E1




【答案】B
12. （2011江苏南通，4，3分）下列长度的三条线段，不能组成三角形的是
A. 3，8，4


B. 4，9，6


C. 15，20，8

D. 9，15，8

【答案】A

13. （2011四川绵阳5，3）将一副常规的三角尺按如图方式放置，则图中∠AOB的度数为
[image: image34.emf]O

B

A


A．75°              B．95°            C．105°
            D．120°

【答案】C
14. （2011四川绵阳6，3）王师傅用4根木条钉成一个四边形木架，如图.要使这个木架不变形，他至少要再钉上几根木条?

[image: image35.emf]
A．0根      B.1根    C.2根    D.3根
【答案】B
15. （2011广东茂名，2，3分）如图，在△ABC中，D、Ｅ分别是AB、AC的中点，若DE＝5，则BC＝
[image: image36.png]



A．6
B．8
C．10
D．12

【答案】C

16. （2011山东东营，5，3分）一副三角板,如图所示叠放在一起,则图中∠
[image: image37.wmf]a

的度数是（    ）

A．
[image: image38.wmf]75

o

　　　　B．
[image: image39.wmf]60

o

　　　　C．
[image: image40.wmf]65

o

　　　　　D．
[image: image41.wmf]55

o


【答案】A

[image: image42.png]A




17. （2011河北，10，3分）已知三角形三边长分别为2，x，13，若x为正整数，则这样的三角形个数为（  ）
A．2              B．3

        C．5


    D．13

【答案】B
18. （2011湖北孝感，8，3分）如图，在△ABC中，BD、CE是△ABC的中线，BD与CE相交于点O,点F、G分别是BO、CO的中点，连结AO.若AO=6cm，BC=8cm，则四边形DEFG的周长是(    )

[image: image43.png]5
V<N

N




A.14cm    B.18cm    C.24cm    D.28cm

【答案】A
二、填空题
1. （2011浙江金华，12，4分）已知三角形的两边长为4，8，则第三边的长度可以是      （写出一个即可）.
【答案】答案不唯一，如5、6等
2. （2011浙江省舟山，14，4分）如图，在△ABC中，AB=AC，
[image: image44.wmf]°

=

Ð

40

A

，则△ABC的外角∠BCD＝　   　度．


[image: image45]
【答案】110
3. （2011湖北鄂州，8，3分）如图，△ABC的外角∠ACD的平分线CP的内角∠ABC平分线BP交于点P，若∠BPC=40°，则∠CAP=_______________．


[image: image46]
【答案】50°
4. （2011宁波市，17，3分）如图，在
[image: image47.wmf]D

ABC 中，AB＝AC，D、E是
[image: image48.wmf]D

ABC 内两点，AD平分∠BAC，∠EBC＝∠E＝60°，若BE＝6cm，DE＝2cm，则BC＝             cm

[image: image49.png]



【答案】8
5. （2011浙江丽水，12，4分）已知三角形的两边长为4，8，则第三边的长度可以是

      (写出一个即可).
【答案】答案不惟一，在4<x<12之间的数都可
6. （2011江西，13，3分）如图，在△ABC中，点P是△ABC的内心，则∠PBC+∠PCA+∠PAB
=          度.

[image: image50.jpg]



第13题图

【答案】90
7. （2011福建泉州，15，4分）如图，在四边形[image: image51.wmf]ABCD

中，[image: image52.wmf]P

是对角线[image: image53.wmf]BD

的中点，[image: image54.wmf]EF

，

分别是[image: image55.wmf]ABCD

，

的中点[image: image56.wmf]18

ADBCPEF

=Ð=

o

，

，则[image: image57.wmf]PFE

Ð

的度数是          ．


[image: image58]
【答案】18  
8. （2011四川成都，13,4分） 如图，在△ABC中，D、E分别是边AC、BC的中点，若DE=4, 则AB=     .
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【答案】8.
9. （2011四川内江，加试2，6分）如图，在△ABC中，点D、E分别是边AB、AC的中点DF过EC的中点G并与BC的延长线交于点F，BE与DF交于点O。若△ADE的面积为S，则四边形BOGC的面积=               ．


[image: image60]
【答案】
[image: image61.wmf]7

4

S


10．（2011江苏淮安，10，3分）如图，在△ABC中，D、E分别是边AB、AC的中点，BC=8，则DE=      .

[image: image62.emf]�
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【答案】4
11. （2011上海，16，4分）如图， 点B、C、D在同一条直线上，CE//AB，∠ACB＝90°，如果∠ECD＝36°，那么∠A＝_________．


[image: image63]
【答案】54°
12. （2011江苏无锡，17，2分）如图，在△ABC中，AB = 5cm，AC = 3cm，BC的垂直平分线分别交AB、BC于D、E，则△ACD的周长为______________cm．


[image: image64]
【答案】8
13. （2011湖北黄冈，6，3分）如图，在△ABC中E是BC上的一点，EC=2BE，点D是AC的中点，设△ABC、△ADF、△BEF的面积分别为S△ABC，S△ADF，S△BEF，且S△ABC=12，则S△ADF－S△BEF=_________．


[image: image65]
【答案】2
14. （2011湖北黄冈，8，3分）如图，△ABC的外角∠ACD的平分线CP的内角∠ABC平分线BP交于点P，若∠BPC=40°，则∠CAP=_______________．


[image: image66]
【答案】50°
15. （2011湖南衡阳，17，3分）如图所示，在△ABC中，∠B=90°，AB=3，AC=5，将△ABC折叠，使点C与点A重合，折痕为DE，则△ABE的周长为      ．

[image: image67.jpg]



【答案】 8
16. （2011江苏盐城，16，3分）如图，在△ABC中，AB=AC，AD⊥BC，垂足为D，E是AC的中点．若DE=5，则AB的长为   ▲   ．

[image: image68.emf]�
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【答案】10
17. （2011重庆市潼南,13,4分）如图，在△ABC中，∠A=80°,点D是BC延长线上一点，∠ACD=150°，则∠B=             .


[image: image69]
【答案】70○
18. （2011湖北鄂州，6，3分）如图，在△ABC中E是BC上的一点，EC=2BE，点D是AC的中点，设△ABC、△ADF、△BEF的面积分别为S△ABC，S△ADF，S△BEF，且S△ABC=12，则S△ADF－S△BEF=_________．


[image: image70]
【答案】2
19. （2011江苏扬州，16,3分）如图，DE是△ABC的中位线，M、N分别是BD、CE的中点，MN=6，则BC=     
[image: image71.png]



【答案】8
20．（2011湖南湘潭市，15，3分）如下图，已知：△ABC中，DE∥BC，AD＝3，DB＝6，AE＝2，则EC＝_______. 


[image: image72]
【答案】4
2010全国各地中考数学真题分类汇编第21章三角形的边与角

1（2010年广东省广州市）在△ABC中，D、E分别是边AB、AC的中点，若BC＝5，则DE的长是（     ）

A．2.5



B．5



C．10



D．15

【关键词】中位线

【答案】A

2.　 (2010浙江衢州)如图，D，E分别是△ABC的边AC和BC的中点，已知DE=2，则AB=（　　）

A．1
    B．2

C．3

D．4

答案：D

3、 (2010年燕山)已知等边△ABC的边长为a，则它的面积是
A．[image: image73.wmf]2

1

a2
         B．[image: image74.wmf]2

3

a2 
        C．[image: image75.wmf]4

2

a2
    D．[image: image76.wmf]4

3

a2

【关键词】三角形的面积公式

【答案】D

4、（2010年山东省济宁市）若一个三角形三个内角度数的比为2︰3︰4，那么这个三角形是
A. 直角三角形                   B. 锐角三角形
C. 钝角三角形                   D. 等边三角形 

【关键词】三角形的内角和为180°

【答案】B

5. （2010年浙江省东阳县）已知等腰三角形的一个内角为[image: image77.wmf]0

40

，则这个等腰三角形的顶角为  （     ）
A.[image: image78.wmf]0

40

       B.[image: image79.wmf]0

100

    C.[image: image80.wmf]0

40

或[image: image81.wmf]0

100

       D.[image: image82.wmf]0

70

或[image: image83.wmf]0

50


【关键词】等腰三角形
【答案】C

6、 （2010江西） 已知等腰三角形的两条边长分别是7和3，则下列四个数中[image: image84.png]


，第三条边的长是(     )

A．8      B．7     C． 4       D．3

【关键词】等腰三角形

【答案】B
7.（2010年台湾省）如图(十九)，用四个螺丝将四条不可弯曲的木条围成一个木框，不计
  螺丝大小，其中相邻两螺丝的距离依序为2、3、4、6，且相邻两木条的夹角均可调整。若调整木条的夹角时不破坏此木框，则任两螺丝的 距离之最大值为何？ 
(A) 5  (B) 6  (C) 7  (D) 10 。
[image: image357.wmf]A

【关键词】三角形三边之间的关系

【答案】C

8、(2010年滨州)5.下列命题中,错误的是: (
)

A.三角形两边之差小于第三边.

B.三角形的外角和是360°.

C.三角形的一条中线能将三角形分成面积相等的两部分.

D.等边三角形即是轴对称图形,又是中心对称图形.

【答案】D
9.（2010年台湾省）如图(十一)，△ABC中，有一点P在[image: image85.wmf]AC

上移动。若[image: image86.wmf]AB

=[image: image87.wmf]AC

=5，

[image: image358.wmf]C

  [image: image88.wmf]BC

=6，则[image: image89.wmf]AP

([image: image90.wmf]BP

([image: image91.wmf]CP

的最小值为何？

(A) 8      (B) 8.8          (C) 9.8       (D) 10 。
【关键词】三角形的边

【答案】B

[image: image359.wmf]E

11、（2010年宁波[image: image92.png]


市）如图，在△ABC中，[image: image93.wmf]AC

AB

=

，[image: image94.wmf]°

=

Ð

36

A

，BD、CE分别是

△ABC、△BCD的角平分线，则图中的等腰三角形有（    ）

    A、5个          B、4个           
C、3个           D、2个

【关键词】等腰三角形

【答案】A

12、（2010年湖北黄冈市）如图，过边长为1的等边△ABC的边AB上一点P，作PE⊥AC于E，Q为BC延长线上一点，当PA＝CQ时，连PQ交AC边于D，则DE的长为（　　　）

A．[image: image95.wmf]1

3

　     　B．[image: image96.wmf]1

2

　　      C．[image: image97.wmf]2

3

　　       D．不能确定

[image: image98.png]



　【答案】B

13、(2010年燕山)已知△ABC中，AB＝AC，∠B＝80°，则∠A的大小为       　　  ．
【关键词】等腰三角形的性质（底角80°，顶角20°）
【答案】20°[image: image360.wmf]D

[image: image361.wmf]B

[image: image362.wmf]o

80

[image: image363.wmf]o

150

[image: image364.wmf]13

题

图

[image: image365.wmf]D

[image: image366.wmf]C

[image: image367.wmf]B


14、(2010年燕山)已知△ABC中，D、E分别是两边AB和AC的中点，若△ABC的周长是8cm，则△ADE的周长是           cm．
[image: image99.png]


【关键词】三角形的中位线的性质（2DE=BC）

【答案】4

[image: image368.wmf]A

15、（2010年日照市）如图，C岛在A岛的北偏东50o方向，C岛在B岛的北偏西40o方向，则从C岛看A，B两岛的视角∠ACB等于          ． 

答案：90o ；

16．（2010江苏泰州，11，3分）等腰△ABC的两边长分别为2和5，则第三边长为      ．

【答案】5

  
【关键词】等腰三角形  三角形三边关系

17、(2010年福建省德化县)若等腰三角形的一个内角为50°，则这个等腰三角形顶角的度数为         .  

【关键词】等腰三角形的定义，分类讨论(50°为底角或顶角)

【答案】50°或80°

[image: image369.wmf]D

18．（2010年益阳市）如图4，在△ABC中，AB＝AC＝8，AD是底边上的高，E为AC中点，则DE＝　　　．　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

【关键词】三角形中位线、等腰三角形三线合一

【答案】4

[image: image370.wmf]C

19、（2010年浙江省东阳市）如图，D是AB边上的中点，将[image: image100.wmf]ABC

D

沿过D的直线折叠，

使点A落在BC上F处，若[image: image101.wmf]50

B

Ð=°

，则[image: image102.wmf]BDF

Ð=

 __ ▲ __度．        

【关键词】三角形边角  折叠问题

【答案】80°

（2010江苏宿迁）数学活动课上，老师在黑板上画直线平行于射线AN(如图)，让同学们在直线l和射线AN上各找一点B和C，使得以A、B、C为顶点的三角形是等腰直角三角形．这样的三角形最多能画  ▲  个．

[image: image103.jpg][ESLE




【关键词】等腰直角三角形

【答案】3  

20．（2010年北京顺义）在[image: image104.wmf]ABC

△

[image: image105.png]


中，AC=BC，[image: image106.wmf]90

ACB

Ð=°

，点D为AC的中点．

（1）如图1，E为线段DC上任意一点，将线段DE绕点D逆时针旋转90°得到线段DF，连结CF，过点F作[image: image107.wmf]FHFC

^

，交直线AB于点H．判断FH与FC的数量关系并加以证明．

（2）如图2，若E为线段DC的延长线上任意一点，（1）中的其他条件不变，你在（1）中得出的结论是否发生改变，直接写出你的结论，不必证明．

[image: image371.wmf]B


解：（1）FH与FC的数量关系是：[image: image108.wmf]FHFC

=

． … 1分

证明：延长[image: image109.wmf]DF

交[image: image110.wmf]AB

于点G，

由题意，知  ∠EDF=∠ACB=90°，DE=DF．

[image: image372.wmf]A

∴DG∥CB．

∵点D为AC的中点，

∴点G为AB的中点，且[image: image111.wmf]1

2

DCAC

=

．

∴DG为[image: image112.wmf]ABC

△

的中位线．

∴[image: image113.wmf]1

2

DGBC

=

[image: image114.png]


．

∵AC=BC，

∴DC=DG．

∴DC- DE =DG- DF．

即EC =FG．  ……………………………………………………………  2分
∵∠EDF =90°，[image: image115.wmf]FHFC

^

，

∴∠1+∠CFD =90°，∠2+∠CFD=90°．

∴∠1 =∠2．  ……………………………………………………………  3[image: image116.png]


分

∵[image: image117.wmf]DEF

△

与[image: image118.wmf]ADG

△

都是等腰直角三角形，

∴∠DEF =∠DGA = 45°．

∴∠CEF =∠FGH = 135°．  ……………………………………………  4分

∴△CEF ≌△FGH．  …………………………[image: image119.png]


……………………………  5分

∴ CF=FH．  ………………………………………………………………  6分

（2）FH与FC仍然相等．  ………………………………………………  7分

2009全国各地中考数学真题分类汇编第21章三角形的边与角

一、选择题
[image: image373.wmf]a

1. (2009年义乌)如图，在[image: image120.wmf]ABC

V

中，[image: image121.wmf]90

C

Ð=

。

，EF//AB,[image: image122.wmf]150

Ð=

。

,则[image: image123.wmf]B

Ð

的度数为
  A．[image: image124.wmf]50

。

      B. [image: image125.wmf]60

。

      C.[image: image126.wmf]30

。

       D. [image: image127.wmf]40

。

 

【关键词】三角形内角度数

【答案】D

2.（2009年济宁市）如图，△ABC中，∠A＝70°，∠B＝60°，点D在BC的延长线上，则∠ACD等于
A. 100°   B. 120°    C. 130°   D. 150°

[image: image374.emf]B




B

[image: image128]  

【关键词】三角形外角性质

【答案】C

[image: image375.emf]A




A


3、（2009 黑龙江大兴安岭）如图，为估计池塘岸边[image: image129.wmf]A

、[image: image130.wmf]B

两点的距离，小方在池塘的一侧选取一点[image: image131.wmf]O

，测得[image: image132.wmf]15

=

OA

米，[image: image133.wmf]10

=

OB

米，[image: image134.wmf]A

、[image: image135.wmf]B

间的距离不可能是



     （     ）

A．5米


B．10米



C．
15米


D．20米

[image: image136.png]



【关键词】三角形三边关系

【答案】A

4、（2009年崇左）一个等腰三角形的两边长分别为2和5，则它的周长为（     ）

A．7      B．9      C．12       D．9或12

【关键词】三角形三边关系；等腰三角形有两种情况：（1）2、2、5；（2）5、5、2；（1）不满足三角形三边关系，所以只有5、5、2；周长=12

【答案】C

5、（2009年湖北十堰市）下列命题中，错误的是（   ）．

A．三角形两边之和大于第三边     

B．三角形的外角和等于360°

C．三角形的一条中线能将三角形面积分成相等的两部分

D．等边三角形既是轴对称图形，又是中心对称图形

【关键词】三角形的概念、三角形三边关系、三角形三角关系、等边三角形

【答案】D

[image: image376.jpg]


6、（09湖南怀化）如图，在[image: image137.wmf]Rt

ABC

△

中，[image: image138.wmf]o

90

=

Ð

B

 ，[image: image139.wmf]ED

是[image: image140.wmf]AC

的垂直平分线，交[image: image141.wmf]AC

于点[image: image142.wmf]D

，交[image: image143.wmf]BC

于点[image: image144.wmf]E

．已知[image: image145.wmf]o

10

=

Ð

BAE

，则[image: image146.wmf]C

Ð

的度数为（    ）

A．[image: image147.wmf]o

30

      [image: image148.png]


               B．[image: image149.wmf]o

40

 

C．[image: image150.wmf]o

50

                     D．[image: image151.wmf]o

60


【关键词】三角形三角关系

【答案】B

7、（2009肇庆）如图，[image: image152.wmf]Rt 

ABC

△

中，[image: image153.wmf] 90

ACB

Ð=

°

，DE 过点C，且[image: image154.wmf]DEAB

∥

，若[image: image155.wmf] 55

ACD

Ð=

°

，则∠B的度数是（    ）

A．35°          B．45°              C．55°              D．65°

[image: image377.png]=M
=
gaokao O™
=M
=
gaokao O™

=M
=
gaokao O™




【关键词】三角形的角

【答案】A

8、（2009年长沙）已知三角形的两边长分别为3cm和8cm，则此三角形的第三边的长可能是（    ） 

A．4cm


B．5cm


C．6cm   

D．13cm

【关键词】三角形、三边关系

【答案】C

9、（2009年湖南长沙）已知三角形的两边长分别为3cm和8cm，则此三角形的第三边的长可能是（    ）

A．4cm


B．5cm


C．6cm   

D．13cm

【答案】C  

【解析】本题考查了三角形的三边关系，我们知道三角形的第三边应该大于另两边之差，而小于另两边之和，因此，[image: image156.png]


本题的第三边应满足[image: image157.wmf]3

8

3

8

+

<

<

-

第三边

，即[image: image158.wmf]11

5

<

<

第三边

，所以本题中应选D。

10、 （2009陕西省太原市）如果三角形的两边分别为3和5，那么连接这个三角形三边中点，所得的三角形的周长可能是（    ）

A．4            B．4.5          C．5

D．5.5

解析：本题考查三角形三边关系、中位线定理，三角形的两边分别为3和5，所以第三边一定大于2小于8，连接这个三角形三边中点，所得的三角形的周长等于原三角[image: image159.png]


形周长的一半，所以一定大于5小于8，故选D．

【关键词】三角形三边关系、中位线

【答案】D
11、（2009年齐齐哈尔市）如图，为估计池塘岸边[image: image160.wmf]AB

、

的距离，小方在池塘的一侧选取一点[image: image161.wmf]O

，测得[image: image162.wmf]15

OA

=

米，[image: image163.wmf]OB

=10米，[image: image164.wmf]AB

、

间的距离不可能是（

）

A．20米
B．15米
C．10米
D．5米

【关键词】三角形三边关系

【答案】D

[image: image378.jpg]2

7

20K30:

com



[image: image165]
12、（2009年台湾）图(三)、图(四)、图(五)分别表示甲、乙、丙三人由A地到B地的路线图。已知
   甲的路线为：A(C(B。
   乙的路线为：A(D(E(F(B，其中E为[image: image166.wmf]AB

的中点。
   丙的路线为：A(I(J(K(B，其中J在[image: image167.wmf]AB

上，且[image: image168.wmf]AJ

>[image: image169.wmf]JB

。
   若符号「(」表示「直线前进」，则根据图(三)、图(四)、图(五)的数据，判断三人行进路线
   长度的大小关系为何？
[image: image379.wmf]A


  (A) 甲=乙=丙 (B) 甲<乙<丙 (C) 乙<丙<甲 (D )丙<乙<甲 。
【关键词】三角形的边角关系

【答案】A

13、（2009年娄底）如图1，已知AC∥ED，∠C=26°，∠CBE=37°，则∠BED的度数是      (    )
A．63°

B．83°

C．73°

D．53°
[image: image170.jpg]



【关键词】三角形内角、平行线

【答案】A
14、（2009呼和浩特）已知[image: image171.wmf]ABC

△

的一个外角为50°则[image: image172.wmf]ABC

△

一定是（    ）

A．锐角三角形


B．钝角三角形




C．直角三角形


D．钝角三角形或锐角三角形

【关键词】三角形三角关系

【答案】B

二、填空题
[image: image380.wmf]B

1、（2009年遂宁）如图，已知△ABC中，AB=5cm，BC=12cm，AC=13cm，那么AC边上的中线BD的长为     cm.

【关键词】勾股定理、中线性质

【答案】[image: image173.wmf]2

13


2.（2009年济宁市）观察图中每一个大三角形中白色三角形的排列规律，则第5个大三角形中白色三角形有            个 ．

[image: image381.wmf]C


[image: image382.wmf]D

【关键词】三角形规律探索

【答案】121

3. (2009年四川省内江市)如图所示，将△ABC沿着DE翻折，若∠1+∠2=80O，则∠B=_____________。

【关键词】三角形的内角和、平角、整体运算思想.

【答案】40°

4、（2009年厦门市）如图，在ΔABC中，∠C=90°∠ABC的平分线BD交AC于点D,若BD=10厘米，BC=8厘米，则点D到直线AB的距离是__________厘米。

[image: image174.png]



答案：6
5、（2009恩施市）如图1，已知[image: image175.wmf]ABED

∥

，[image: image176.wmf]58

B

Ð=

°

，[image: image177.wmf]35

C

Ð=

°

，则[image: image178.wmf]D

Ð

的度数为________．

【关键词】平行线性质、三角形外角

【答案】23°

[image: image383.wmf]13

题

图

[image: image179]
6、（2009年吉林省）将一个含有60°角的三角板，按图所示的方式摆放在半圆形纸片上，[image: image180.wmf]O

为圆心，则[image: image181.wmf]ACO

Ð

=      度．

【关键词】三角形三角关系

【答案】120

[image: image384.wmf]o

150

[image: image182]
7、（2009年甘肃白银）如图5，Rt△ACB中，∠ACB=90°，DE∥AB，若∠BCE=30°，则∠A=　　　　．

【关键词】三角形三角关系
【答案】60o             
8、（2009白银市）．如图5，Rt△ACB中，∠ACB=90°，DE∥AB，若∠BCE=30°，则∠A=　　　　．（缺图）

【关键词】三角形三角关系

【答案】60o

9、 (2009宁夏)如图，[image: image183.wmf]ABC

△

的周长为32，且[image: image184.wmf]ABACADBC

=^

，

于[image: image185.wmf]D

，[image: image186.wmf]ACD

△

的周长为24，那么[image: image187.wmf]AD

的长为　　　　　　．

【关键词】三角形的周长

【答案】8

[image: image385.wmf]o

80

[image: image188]
10、（2009年郴州市）如图，桌面上平放着一块三角板和一把直尺，小明将三角板的直角顶点紧靠直尺的边缘，他发现无论是将三角板绕直角顶点旋转，还是将三角板沿直尺平移，[image: image189.wmf]1

Ð

与[image: image190.wmf]2

Ð

的和总是保持不变，那么[image: image191.wmf]1

Ð

与[image: image192.wmf]2

Ð

的和是_______度．

[image: image386.emf]�

E

�

D

�

C

�

B

�

A


【关键词】三角形

【答案】90
11、（2009年常德市）已知△ABC中，BC=6cm，E、F分别是AB、AC的中点，那么EF长是  　　  cm．

【关键词】中位线

【答案】3
12、（2009年广西梧州）如图，△ABC中，∠A＝60°，∠C＝40°，延长CB到D ，则∠ABD＝ ★度．

[image: image387.emf][image: image193]
【关键词】三角形外角

【答案】100

13、(2009年达州)如图5，△ABC中，AB＝AC，与∠BAC相邻的外角为80°，则∠B＝____________.

[image: image388.emf]【关键词】等膘三角形的外角,

【答案】40°

14、(2009年达州)长度为2㎝、3㎝、4㎝、5㎝的四条线段，从中任取三条线段能组成三角形的概率是______________.

【关键词】三角形三边关系,概率

[image: image389.emf]【答案】[image: image194.wmf]3

4


15、(2009年福建省泉州市)如图，△ABC的中位线DE长为10,则BC=　　　　　．

【关键词】三角形的中位线

【答案】20[image: image390.wmf]A


16、（2009龙岩）如图，在△ABC中，点D、E、F分别是AB、AC、BC的中点，若△ABC的周长为12cm，则△DEF的周长是             cm．

【关键词】三角形三边关系

[image: image195.png]


【答案】6
2011全国各地中考数学模拟试题分类汇编第21章三角形的边与角

1、 选择题

1、（2011年北京四中三模）如图，A、B两点分布在水池的两边，一学生在AB外选取了一点C，连接AC和BC，并分别找出各自中点M、N，[image: image196.png]


若测得MN=20m,则A、B两点的距离为（   [image: image197.png]


  ）
A．25    B．30     C．35     D．40

答案：D

2、（2011年北京四中四模）如图，若DE是△ABC的中位线，△ABC的周长为1，则△ADE的周长为（     ）
   （A）
[image: image198.wmf]3

1

            （B）
[image: image199.wmf]2

1

       （C）
[image: image200.wmf]3

2

             （D）
[image: image201.wmf]4

3

[image: image202.png]



答案：B
3．（2010－2011学年度河北省三河市九[image: image203.png]


年级数学第一次教学质量检测试题）如图，将三角尺的直角顶点放在直尺的一边上，[image: image204.wmf]130250

Ð=Ð=

°

，

°

，则[image: image205.wmf]3

Ð

的度数等于（    ）

A．[image: image206.wmf]50

°


   B．[image: image207.wmf]30

°



 C．[image: image208.wmf]20

°



  D．[image: image209.wmf]15

°

 

[image: image210]
答案：C
4、（2011年黄冈中考调[image: image211.png]


研六）到三角形三条边的距离都相等的点是这个三角形的（  ）。
A、三条中线的交点     B、三条高的交点     C、三条边的垂直平分线的交点
D、三条角平分线的交点

答案 D21世纪教育网
5、（2011年北京四中中考模拟19）如图3，将∠BAC沿DE向∠BAC内折叠，使AD与A’D重合，A’E与AE重合，若∠A＝[image: image212.png]


300，

则∠1+∠2＝（    ）21世纪教育网
A、500     B、600        C、450      D、以上都不对

答案 B

6、（2011杭州模拟25）用9根相同的火柴棒拼成一个三角形，火柴棒不[image: image213.png]


允许剩余、重叠和折断，则能摆出不同的三角形的个数是（     ）（初一天天伴习题改编）
(A)4种         (B) 3种           (C)2种          (D) 1种

答案：B
7、（2011年浙江杭州二模）直角三角形两直角边和为7，面积为6，则斜边长为（　　）
A.  5           B. [image: image214.png]


          C.  7            D. [image: image215.png]



答案：A

[image: image391.wmf]B

8、（2011年浙江杭州六模）如图，△ABC的三边分别为a、b、c，O是△ABC的外心，OD⊥BC，OE⊥AC，OF⊥AB，则OD∶OE∶OF＝  （      ）         [image: image216.png]


                                  

   A. a∶b∶c              B. 
[image: image217.wmf]a

1

∶
[image: image218.wmf]b

1

∶
[image: image219.wmf]c

1

   

C. [image: image220.png]


cosA∶cosB∶cosC     D. sin[image: image221.png]


A∶sinB∶sinC 

答案：C

9.(浙江省杭州市瓜沥镇初级中学2011年中考数学模拟试卷)
如图，△ABC中，∠A、∠B、∠C所对的三边分别[image: image222.png]


记为a，b，c，O是△ABC的外心，OD⊥BC,

[image: image392.wmf]A

OE⊥AC,OF⊥AB,则OD[image: image223.png]


:OE:OF= ………………(      )
A.a：b：c      B. 
[image: image224.wmf]111

::

abc

        C.cosA:cosB：cosC        

 D.sinA:sinB:sinC

答案：C

10．（2011年江苏省东台市联考试卷）下列长度的三条线段能组成三角形的是                              （     ）

A．1cm,  2cm,  3.5cm           B.  4cm,  5cm,   9cm

C.  5cm,  8cm,  15cm           D.  6cm,  8cm,   9cm

答案：D

B组：

1.（2011北京四中二模）三角形两边长分别为3和6，第三边是方程
[image: image225.wmf]2

680

xx

-+=

的解，则这个三角形的周长是(   )    

（A）11   （B）13   （C）11或13    （D）11和13

答案：B

2. （2011深圳市全真中考模拟一） 已知△ABC，
(1)如图l，若P点是
[image: image226.wmf]Ð

ABC和
[image: image227.wmf]Ð

ACB的角平分线的交点，则
[image: image228.wmf]Ð

P=
[image: image229.wmf]1

90

2

A

°+Ð

；
(2)如图2，若P点是
[image: image230.wmf]Ð

ABC和外角
[image: image231.wmf]Ð

ACE的角平分线的交点，则
[image: image232.wmf]Ð

P=
[image: image233.wmf]90

A

°-Ð

；
(3)如图3，若P点是外角
[image: image234.wmf]Ð

CBF和
[image: image235.wmf]Ð

B[image: image236.png]


CE的角平分线的交点，则
[image: image237.wmf]Ð

P=
[image: image238.wmf]1

90

2

A

°-Ð

。
[image: image239.wmf]Í¼3
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P

   （第1题）
上述说法正确的个数是


(A)0个    (B)1个   (C)2个    (D)3个

答案：C

[image: image393.wmf]B

3.（2011湖北武汉调考一模）如图，在锐角△ABC中，∠ BAC=60°，BD、CE为高，F为BC[image: image240.png]


的中点，连接DE、DF、EF，则结论：①DF=EF;[image: image241.png]


②AD:AB=AE:A C,③△DEF

是等边三角形；④BE+CD=BC;⑤当LA BC=45°时，BE=
[image: image242.wmf]2

DE中，一定

正确的有(    )

    A.2个    B.3个    C.4个    D;5个                      

答案：C                                                           

4.（河南新乡2011模拟）三根长度分别为3cm，7cm，4cm的木棒能围成三角形的事件是（ 　 ）

A．必然事件                      B．不可能事件

C．不确定事件                    D．以上说法都不对

答案：Ｂ　

5、（2011北京四中模拟）在下列长度的四根木棒中，能与长为4cm、9cm的两根木棒围成一个三角形的是（   ）.

A：4cm       B：5cm       C：9cm        D：14cm21世纪教育网
答案：C

6、（2011杭州模拟20）如图,一只花猫发现一只老鼠溜进了一个内部连通的鼠洞[image: image243.png]


，鼠洞只有三个出口A、B、C，要想同时顾及这三个出口以防老鼠出洞，这只花猫最好蹲守在（    ）

[image: image394.wmf]C

   （A）△ABC的三边高线的交点处


（B）△ABC的三角平分线的交点处

   （C）△ABC的三边中线的交点处


（D）△ABC的三边中垂线的交点处

答案：D

7．（2011年深圳二模） △ABC中，∠A＝50°，∠B＝60°，则∠C＝（   ）

A．50°          B．60°            C．70°             D．80°

答案：C

[image: image395.wmf]D

8．（2011年深圳二模）如图，直线l
[image: image244.wmf]1

、l
[image: image245.wmf]2

、l
[image: image246.wmf]3

表示三条相互交叉的公路，现要建一个货物中转站，要求它到三条公路的距离相等，则可供选择的地址有（　　）

[image: image396.emf]�
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A．一处．　　 B．两处　　　　C．三处．　　　　 D．四处．

答案：D

2、 填空题

A组

1．（2011年上海市卢湾区初中毕业数学模拟试题）如图，
[image: image247.wmf]D

是
[image: image248.wmf]BC

延长线上一点，
[image: image249.wmf]ACD

a

Ð=

度，若
[image: image250.wmf]50

A

Ð=

度，则
[image: image251.wmf]B

Ð

=　   　度（用含
[image: image252.wmf]a

的代数式表示）．
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答案：
[image: image253.wmf]50

a

-


[image: image398.bmp]2、（2011年北京四中中考模拟20）如图，点C在线段AB的延长线上，[image: image254.wmf]°

=

Ð

15

DAC

，

[image: image255.wmf]°

=

Ð

110

DBC

，则[image: image256.wmf]D

Ð

的度数是  ___________

答案__[image: image257.wmf]°

95


3．（2011年江苏盐都中考模拟）如图，在△ABC中，∠A＝[image: image258.wmf]a

．∠ABC与∠ACD[image: image259.png]


的平分线交于点A1，得∠A1；∠A1BC与∠A1CD的平分线相交于点A2，得∠A2； ……；∠A2009BC与∠A2009CD的平分线相交于点A201[image: image260.png]


0，得∠A2010，则∠A2010＝      ．
[image: image399.bmp]
答案 
[image: image261]
4、(2011年浙江省杭州市中考数学模拟22)（原创）侧棱长为
[image: image262.wmf]15

cm的直三棱柱的三个侧面面积分别为
[image: image263.wmf]252


[image: image264.wmf]2

cm

、
[image: image265.wmf]255


[image: image266.wmf]2

cm

和
[image: image267.wmf]253


[image: image268.wmf]2

cm

，则该棱柱上底面的面积为　　　　　　
[image: image269.wmf]2

cm

。

[image: image400.bmp]答案：

5. （2011年黄冈市浠水县中考调研试题）三角形三边的长分别为8、19、
[image: image270.wmf]a

，则最大的边
[image: image271.wmf]a

的取值范围是_____   ____．

答案：19≤
[image: image272.wmf]a

＜[image: image273.png]


27

[image: image401.bmp]6.(河北省中考模拟试卷)广告公司为某种商[image: image274.png]


品设计了一种商标图案（如图所示），图中阴影部分为红色．若每个小长方形的面积都是1，则红色部分的面积是        ．

答案：5

B组

[image: image402.bmp]1.（2011北京四中二模）已知：如图，在Rt△ABC中，∠B=90°，D、E分别是边AB、AC的中点，DE=4，AC=10，则AB=_______.

答案：6 
21世纪教育网
[image: image403.emf]�
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2、（2011年黄冈市浠水县）如图，
[image: image275.wmf]°

=

Ð

60

1

，
[image: image276.wmf]°

=

Ð

20

A

，则
[image: image277.wmf]=

Ð

C

       度. 
答案：40.
3．（2011年深圳二模）△ABC中，AB＝6，AC[image: image278.png]


＝4，∠A＝45°，则△ABC的面积为　　　　．
答案：6
[image: image279.wmf]2


[image: image280.png]


三、解答题

[image: image404.wmf]A

1、（北京四中2011中考模拟12）如图1，有一块三角形的地，现要平均分给四农户种植（即四等分三角形面积）.请你在图上作出分法.（不写作法，保留作图痕迹）
答案：不惟一

①BC任意四等分         ②任意的AD四等分           ③各边中点连结

[image: image405.wmf]B

[image: image406.wmf]D

[image: image407.wmf]E


[image: image408.wmf]C

2、（2011年北京四中中考模拟18）制作铁皮桶，需在一块三角形余料上截取一个面积最大的圆，请画出该圆。（要求用直尺、圆规作图，不要求写作法、证明和讨论，但要保留清晰的作图痕迹）21世纪教育网
解：右图，圆O为所[image: image281.png]


求

[image: image409.emf]A
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3、（2011年浙江杭州二模）如图1，点P、Q分别是边长为4cm的等边∆ABC边AB、BC上的动点，点P从顶点A，点Q从顶点B同时出发，且它们的速度都为1cm/s，

    （1）连接AQ、CP交于点M，则在P、Q运动的过程中，∠CMQ变化吗？若变化，则说明理由，若不变，则求出它的度数；

（2）何时∆PBQ是直[image: image282.png]


角三角形？

    （3）如图2，若点P、Q在运动到终点后继续在射线AB、BC上运动，直线AQ、CP交点为M，则∠CMQ变化吗？若变[image: image283.png]


化，则说明理由，若不变，则求出它的度数；

[image: image410.jpg]CB3EE)



[image: image411.emf]第
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答案：（1）
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[image: image412.emf]�
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        又由条件得AP=BQ，∴
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[image: image287.wmf]CAP
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（2）设时间为t，则AB=BQ=t，PB=4-t

[image: image414.emf]    当
[image: image290.wmf]3

4

,

2

4

,

2

,

60

90

0

0

=

=

-

=

\

=

Ð

=

Ð

t

t

t

BQ

PB

B

PQB

得

时，

Q


[image: image415.wmf]A
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∴当第
[image: image292.wmf]3

4

秒或第2秒时，∆PBQ为直角三角形
[image: image416.wmf]B

（3）
[image: image293.wmf]0
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        又由条件得BP=CQ，∴
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2010全国各地中考数学模拟试题分类汇编第21章三角形的边与角

一、选择题

[image: image419.png]


1．（2010年上海徐汇区二模）如图，AB∥DF， AC⊥BC于C，CB的延长线与DF交于点E，若∠A= 20°，则∠CEF等于（  ）

A. 110°

       B. 100°          C. 80°             D. 70°

答案：A
2.(2010娄底市一模)如图，将三角尺的直角顶点放在直尺的一边上，∠1(30(，∠2(50(，则∠3的度数等于(    )
A．50(        

B．30(

      C．25(

D．20(
[image: image420.png]



答案：D

[image: image421.emf]�
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3．（2010广州大沥一模）如图，将[image: image301.wmf]ABC

△

沿[image: image302.wmf]DE

折叠，使点[image: image303.wmf]A

与[image: image304.wmf]BC

边的中点[image: image305.wmf]F

重合，下列结论中：

①[image: image306.wmf]EFAB

∥

且[image: image307.wmf]1

2

EFAB

=

；②[image: image308.wmf]BAFCAF

Ð=Ð

；

③[image: image309.wmf]DE

AF

S

ADFE

.

2

1

=

四边形

；

④[image: image310.wmf]2

BDFFECBAC

Ð+Ð=Ð

，正确的个数是（    ）

A、1

 B、2

    C、3
    
D、4

答案：B
4．(2010昆山第二学期调研)在等腰三角形ABC中，AB的长是AC长的2倍，三角形的周长是40，则AB长是(   )

A．10             B．16                C．20           D．16或20
答案：B
5.（2009普陀区 中考模拟 ）[image: image422.wmf]．如右图，△ABC中，D是边BC的中点，[image: image311.wmf]BAa

=

uuurr

，[image: image312.wmf]ADb

=

uuurr

，那么[image: image313.wmf]BC

uuur

等于…（     ）.
（A）[image: image314.wmf]a

r

+[image: image315.wmf]b

r

；       （B）[image: image316.wmf]1

2

（[image: image317.wmf]a

r

+[image: image318.wmf]b

r

）；

（C）2（[image: image319.wmf]a

r

+[image: image320.wmf]b

r

）；   （D）—（[image: image321.wmf]a

r

+[image: image322.wmf]b

r

）．

答案：Ｃ

6．（2010年武汉复习评比卷）如图，在Rt△ABC中，∠D=90°，C为AD上一点，则x可能是（    ）
A、10°    B、20°    C、30°    D、40°
        [image: image323.emf]�
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答案：B
7．（2010年武汉复习评比卷）如图，在△ABC中，高AD和BE交于点H，且∠1=∠2=22.5°，下列结论：①∠1=∠3；② BD+DH=AB；③ 2AH=BH；④若DF⊥BE于点F，则AE-FH=DF。其中正确的结论是（ ） 

    A、① ② ③     B、③ ④     C、① ② ④     D、① ② ③ ④ 
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答案：C
[image: image423.emf]�
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8.（2010年武汉市中考模拟试卷）一副直角三角板如图放置：（∠ACB=∠ADB=90°）,∠CAB=30°,∠BAD=45°,AB交CD于E,则∠CEB的度数是（   ）
　A 30°　 B　45°  C 60°　　 D　75°
答案：D

[image: image424.png]


9.（2010武汉市中考一模）如图,AB=AB=AB=OC，则∠ACB的大小是（    ）

A、40°       B、30°       

C、20°        D、35°

答案：B    

10.（2010年武汉市中考模拟数学试题（15））如图是一个直角三角形的纸片，将直角沿EF折叠，使C点落在AB边上，并且使∠EC′A=∠A，那么∠C′FE的度数是（    ）

A．50°      B．45°      C．55°      D．70°

[image: image325.emf]�
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答：C

11.（2010年武汉市中考模拟数学试题（24））如图△ABC沿直线AM对折后，使B落在AC的点B1上，若∠B1MC=20°，则∠AMB=（  ）

A．65°    B．70°   C．75°   D．80°

[image: image326.emf]�
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答：D

12.（2010年武汉市中考模拟数学试题（26））如图，D是线段AB、BC垂[image: image327.png]


直平分线的交点，若∠ABC＝150°，则∠ADC的大小是（   ）


A. 60°
B. 70°
C. 75°
D. 80°

[image: image328.emf]�
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A


答：A
13.(2010星子二中月考)△ABC中，AB=8,BC=4,则△ABC中最小的角是（  ）    

A.∠A
    B. ∠B
      C.∠C          D.无法判断

答案：A

1.（2010年广州市中考六模）已知D、E为△ABC的边AB[image: image329.png]


、AC上的两点，且AB=8，AC=6，AD=4，AE=3，则[image: image330.wmf]ADE

S

D

∶[image: image331.wmf]ABC

S

D

=（     ）

A.1∶2            B.1∶4            C.1∶3              D.2∶5
答案：B

2.（2010年浙江永嘉）已知[image: image332.wmf]ABC

△

的三边长分别为5，13，12，则[image: image333.wmf]ABC

△

的面积为（    ）

A．30             B．60
C．78


   D．不能确定

答案：A

[image: image425.emf]�
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3．一副三角板如图叠放在一起，则图中∠α的度数为（  ）

A．75°


B．60°




C．65°


D．55°

答案:A
二、填空题

1.（2010娄底市一模）如图，一扇窗户打开后，用窗钩BC可将其固定，�这里所运用的几何原理是________．

[image: image334.png]



答案：三角形具有稳定性
2.（2010模拟题四）如图，已知AB∥CD，∠A=55°，∠C=20°，则∠P=___________．

[image: image426.png]



答案：35°
1.（2010年广州市中考六模）、吕晓同学想利用树影的长测量校园内一棵大树的高度，他在某一时刻测得一棵小树的高为1.5米，其影长为1.2米，同时，他测得这棵大树的影长为3米，则这棵大树的实际高度为        米.

[image: image427.png]


答案：8

2.(2010年三亚市月考)如图，在△ABC中，∠C=90°,AD平分∠BAC

交BC于点D,BD︰DC=2︰1，BC=7.8cm,则D到AB的距离         cm.

[image: image428.png]


答案 [image: image335.png]


 2.6  
3.（2010年 湖里区 二次适应性考试）已知如图，AD、BE为

△ABC的中线，且AD与BE相交于点P,若AD=6，则AP=       
答案：4

[image: image429.png]


4.（2010年江西南昌一模）如图, 量具ABC是用来测量试管口直径的,AB的长为10cm,AC被分为60等份.如果试管口DE正好对着量具上20等份处(DE∥AB),那么试管口直径DE是      .

答案：[image: image336.wmf]3

20


5.(2010年三亚市月考)在△ABC中，（tanC-1）2 +∣[image: image337.wmf]3

-2cosB∣=0则∠A=      .

答案：105°
三、解答题

1.（2010年广州市中考七模）计算：[image: image338.wmf]°

-

°

30

cos

2

45

sin

2

＋[image: image339.wmf]2

)

60

tan

1

(

°

-


答案：0
2.（2010年 中考模拟2）如图，已知线段[image: image340.wmf]a

 .

（1）只用直尺（没有刻度的尺）和圆规，求作一个直角三角形ABC，以AB和BC分别为两条直角边，使AB=[image: image341.wmf]a

，BC=[image: image342.wmf]a

2

1

（要求保留作图痕迹，不必写出作法）；

（2）若在（1）作出的RtΔABC中，AB=4cm，求AC边上的高 . [image: image343.png]



答案：

[image: image430.png]pe

~©



（1）作图如右，[image: image344.wmf]ABC

D

即为所求的直角三角形；

（2）由勾股定理得，AC=[image: image345.wmf]5

2

cm，


设斜边AC上的高为h, [image: image346.wmf]ABC

D

面积等于[image: image347.png]
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[image: image350.png]

































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































第4题图





第2题图





D





C





B





A





D





B





C





A





P





第5题





C





B





D





A





第3题 





E





C





F





B





D





A





第2题





2





3





1





第1题





…… 1′





…… 1′





…… 1′





…… 2′





…… 2′





…… 1′





…… 1′





第3题图1





M





C





Q





B





P





A





第3题图2





M





C





Q





B





P





A





第1题图





图1





A





C





B





D





A





C





B





A





C





B





C





B





图1





A





� EMBED CorelDRAW.Graphic.9  ���





C





D





E





B





A





第6题





� EMBED Unknown  ���











2





2010





A2





A1





第3题





D





C





A





B





C





D





B





A





（第1题图）





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





第8题图





（第6题）





F





E





D





C





B





A





第8题





D





F





E





O





C





B





A








2





3





1











B





D





F





C





E





A





Q





图6





A





D





B





C











D





C





B





A











D





C





B





A











C





C





C





C





C





C





C





C





E


D





E


D





2





1





E





D





C





F





G





B





A














圖(五)





圖(四)





圖(三)





K





J





70(





60(





50(





70(





60(





50(





70(





60(





50(





70(





60(





50(





70(





60(





F





E





50(





I





B





A





D





B





A





C





B





A











B





A





O











E





D





C





B





A











B





E





C





D





A





图2 





B





C





A

















� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���











＇





A





D                          E





B                           C





A





＇





A





D                          E





B                           C





A





＇





A





D                          E





B                           C





A





主视图





左视图





俯视图





（第1题）





E





D





C





B





A





图(十一)





P





C





B





A





图(十九)





6





4





2





3





D





B





C





E





A





D





F





E





C





B





A





 第6题图





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





 第8题图





D





P





C





B





A





D





F





E





C





B





A





 第6题图





（第17题）





E





D





C





B





A











O





F





G





E





D





C





B





A





（第15题）





P





A





E





B





D





F





C





 第8题图





D





P





C





B





A





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





（第14题）





2





1





D





C





B





A





E











� EMBED Equation.DSMT4 ���





45°





30°





图3





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���








新东方网（中考）频道                                         http://zhongkao.xdf.cn/                                                   

[image: image431.png]


[image: image432.png]


[image: image433.jpg]


_1318080058.unknown

_1367579087.unknown

_1369746281.unknown

_1369797658.unknown

_1369797662.unknown

_1369797664.unknown

_1370324716.unknown

_1370324728.unknown

_1369797666.unknown

_1369936466.unknown

_1369797665.unknown

_1369797663.unknown

_1369797660.unknown

_1369797661.unknown

_1369797659.unknown

_1369797656.unknown

_1369797657.unknown

_1369797655.unknown

_1367579304.unknown

_1368561667.unknown

_1368561818.unknown

_1369572340.unknown

_1369746280.unknown

_1368684641.unknown

_1368561765.unknown

_1368561665.unknown

_1368561666.unknown

_1367910812.unknown

_1368561500.unknown

_1367579160.unknown

_1367579279.unknown

_1367579293.unknown

_1367579278.unknown

_1367579135.unknown

_1367579154.unknown

_1367579115.unknown

_1338468620.unknown

_1360479995.unknown

_1367578870.unknown

_1367579057.unknown

_1367579076.unknown

_1367579013.unknown

_1361618872.unknown

_1361619111.unknown

_1361899507.unknown

_1360480009.unknown

_1360136233.unknown

_1360147526.unknown

_1360151380.unknown

_1360147480.unknown

_1360147502.unknown

_1360147425.unknown

_1356154936.unknown

_1360136195.unknown

_1338468621.unknown

_1332145824.unknown

_1332525123.unknown

_1337257056.unknown

_1337257059.unknown

_1337257051.unknown

_1337257054.unknown

_1336569053.unknown

_1332525104.unknown

_1332525114.unknown

_1332525094.unknown

_1331381826.unknown

_1331381855.unknown

_1331852328.unknown

_1318080073.unknown

_1234568015.unknown

_1234568023.unknown

_1234568031.unknown

_1282931837.unknown

_1302931763.unknown

_1303536473.unknown

_1318080011.unknown

_1302931822.unknown

_1302931677.unknown

_1273150325.unknown

_1282931797.unknown

_1282931818.unknown

_1282579176.unknown

_1234568033.unknown

_1273150316.unknown

_1273150322.unknown

_1273150300.unknown

_1234568032.unknown

_1234568027.unknown

_1234568029.unknown

_1234568030.unknown

_1234568028.unknown

_1234568025.unknown

_1234568026.unknown

_1234568024.unknown

_1234568019.unknown

_1234568021.unknown

_1234568022.unknown

_1234568020.unknown

_1234568017.unknown

_1234568018.unknown

_1234568016.unknown

_1076363084.unknown

_1076363088.unknown

_1234567890.unknown

_1234568014.unknown

_1076363091.unknown

_1076363092.unknown

_1076363093.unknown

_1076363090.unknown

_1076363086.unknown

_1076363087.unknown

_1076363085.unknown

_951097623.unknown

_1076363082.unknown

_1076363083.unknown

_1076363081.unknown

_951097570.unknown

_951097595.unknown

_951097536.unknown

